

## 重温红色历史 凝聚前行力量

为缅怀革命前辈，弘扬和传承民族精神，加强爱国主义教育，近日，中国二十二冶集团冶金公司凯荣大厦项目部组织党员前往深南烈士陵园开展以“缅怀先烈、忠心于党”为主题的活动。全体党员在参观烈士陵园陈列馆后，带着对先烈们的崇敬之情，向烈士敬献花篮，清扫墓碑，肃立、鞠躬、默哀。

在参观中，一段段革命史实，让人深刻感受到那硝烟弥漫的岁月，见证了革命志士英勇不屈的抗争。本次活动，让党员们思想得到了再次洗礼和升华，更加坚定了为党和人民奉献的信念。大家纷纷表示，将在今后的工作生活中筑牢信仰之基、补足精神之钙，以更加良好的精神面貌建功新时代、实现新作为。  
(王珺)

## 一次别出心裁的 主题党日活动

“今天党支部开展的主题党日活动很有意义，感染力极强，激发了党员们的热情，为了幸福美好生活而努力工作，为党旗添光添彩而努力！”近日，中石油新疆销售有限公司巴州分公司第三融合党支部别出心裁的“牢记重大嘱托，当好标杆旗帜”主题党日活动，在全公司引起强烈反响。

此次主题党日活动，深入学习了《习近平总书记视频连线看望慰问中国石油基层干部员工重要指示精神》《集团公司董事长、党组书记戴厚良除夕连线慰问新疆销售全体干部员工时的讲话》和开展了岗位讲述，激发党员同志当好标杆旗帜，引领党员同志坚定信心，为公司持续开创高质量发展新局面凝聚力量，树起新的里程碑。活动共分为四个章节，依次为“总书记的嘱托”“集团公司的厚望”“巴州公司树旗帜”“人人争创当标杆”。

在“总书记的嘱托”章节，全体党员共同学习了关于“能源安全关系我国经济社会发展全局，是最重要的安全之一”论述。通过学习，党员们进一步认识到，中央企业是能源保供的“顶梁柱”，要进一步提高政治站位，增强责任感和使命感，多措并举全力增产保供，确保经济社会发展用能需求。作为新时代石油人，要牢记总书记的嘱托，提高安全意识，确保能源安全。

在“集团公司的厚望”章节，组织大家学习了中国石油集团公司董事长、党组书记戴厚良与新疆销售视频连线内容。新疆销售有限公司表示，公司上下必将以此为契机，上下一心、团结奋斗，继续为自治区加油、服好务时，党员同志都非常认同，表示在2023年，一定不会辜负新疆公司对巴州销售的厚望，一定会高质量地全面完成2023年各项工作，为集团公司建设基业长青的世界一流综合性国际能源公司作出新的更大的贡献。

在“巴州公司树旗帜”章节，融合三党支部通过精心准备的照片，支部书记童雪辉声情并茂的讲述，展示了巴州分公司党委一直将解决员工群众的急难愁盼问题、切实把“我为员工群众办实事”时刻记在心上、落实在行动中，在“实”上下功夫，聚焦员工群众最关心、最直接、最现实的问题，把实事好事办到员工群众心坎上，很多事情成为了萦绕在员工群众心头难以割舍的温暖回忆。

在“人人争创当标杆”章节，展现了在党建的引领下，巴州分公司全体干部员工勇当先进，人人争创标杆的出彩事迹。在支部书记讲述70后、80后、90后员工的故事时，全场人员感慨万分，引起了大家共鸣，党员干部从“感恩”“跟随”“争创”“责任”一步步走来，让自己也成为一杆旗帜，让自己也成为他人学习的榜样。

党员们纷纷表示，要牢记总书记的嘱托和集团公司的厚望，立足本职岗位，发挥党员先锋引领作用，在公司高质量发展中展现更大作为。  
(童雪辉)

# 承诺“不走样” 践诺求实效

## ——北重集团防务事业部技术部工艺数据室党支部开展特色工作法

■ 郭新燕 郭禹

“本周，我承诺完成工艺完善专项任务实施方案和作业计划的制定。”

“本周，我承诺完成某装备产品标准工时的制定。”

“本周，我承诺尽快适应工作节奏，赶上工作进度。”

……

一声声“承诺”是北重集团防务事业部技术部工艺数据室党支部党员和群众践行“党旗在基层一线高高飘扬”活动的真实写照。

该党支部有党员8人，发展对象1人，群众4人，承担公司防务事业部ERP系统BOM

数据的设计与维护、工时定额的制定与管理等内容。根据科室人员年龄跨度大、从事工作岗位不同的特点，工艺数据室党支部按照“严谨、灵活、发展”的思路，开展了“周周践诺”支部特色工作法。

每周的工作例会上，党员群众们从思想意识、业务能力、创新能力等方面进行自我剖析，明确未来一周工作目标与措施，做出承诺，接受监督，认真践诺。

“将外在的工作压力转化为内在的奋斗动力，全面提高大家的综合能力和主动干事的工作热情，优秀党员带动普通党员，党员带动群众，先进带动后进，党支部队伍联动进步。”党支部书记王更超希望达成这样的目标。

与工艺数据室打交道的每一条产品数据必须严谨、严格，正确指导生产过程，实时反馈生产实际。

入职不久的刘柏含曾经面对大量需要核对的产品BOM数据时很头疼，自从开展“周周践诺”活动后，她将大任务化分为小目标，每周完成一个小目标，有序推进ERP产品数据治理工作，工作效率提高的同时，紧皱的眉头也舒展了。

键盘、鼠标敲击声此起彼伏，忙碌穿梭的身影，这是工艺数据室党支部突击队在紧锣密鼓地践行承诺，做好技术部MPMS系统客户端升级改造。

为了完成这个紧急任务，党员们明确任

务目标，制定了详细计划，承揽了各自的责任区，解决了各类突发问题，原定一周的任务提前两天就已完成，保障了工艺编制工作的顺利进行。

党员孙大明经常出现在车间生产一线，盯着秒表的他正在进行写实测时，他告诉年轻人：“产品工时定额制定的质量和效率，直接影响到生产经营，我们必须使工时定额合理化、标准化，客观反映生产技术水平。”

于红祥与田树珍在“周周践诺”活动中也是深有感触：“‘周周践诺’活动给党员群众提供了充分表达自我的机会，优秀党员讲经验、年轻党员讲收获、群众讲感想。大家工作积极性明显提高了，年轻人学习、进步的速度也快了。”

# 皖北煤电恒源矿：班前十分钟架通连心桥

近年来，皖北煤电集团恒源矿工会坚持“以职工为中心”的发展思想，立足自身定位、积极履行职责，务实发挥党联系职工群众的桥梁和纽带作用，在服务大局中发挥好职工主体作用，在活动中突出职工主体地位，利用班前会十分钟实时互动的职工文化服务活动，诠释了广大职工新时代新征程的使命任务，激发了责任担当，进一步筑牢了团结奋斗的共同思想基础。

### 面对面宣讲， 用“真心”架通连心桥

用班前“微课堂”传递了“好声音”，“话”出了安全发展“同心圆”。聚焦矿井安全生产，以进区队、进车间、到班前、到职工身边的方式与职工面对面交流座谈，用小切口讲述大理论，用小故事讲述大道理，把“书面语”变成“家常话”，用方言白话同职工一起学习、深入解读党的二十大精神。构筑全员宣讲体系，“我的岗位我担责”“职工安全小讲堂”“车间里的岗位职责竞演会”等让每名职工都成为

宣讲会上的主角，彼此身边的宣讲员。创新理论宣讲载体，将安全理论宣教由“一时一地”拓展为“随时随地”，开展了“职工代表车间传‘佳’话”“班前会上读报忙”“疫情防控我当先、安全生产我担责”“我在‘他乡’挺好的！”职工座谈交流会，互动式、情景式的宣教方式让宣讲既有理论高度，又有参与热度，更有民生温度，让职工客观理解并积极践行用个人安全系数换得家庭幸福指数。

### 心贴心慰问， 用“关心”架通暖心桥

维系矿井安全和谐的发展环境是职工文化活动的根本和宗旨。在职工思想波动的活跃时期，因时而动、灵活机动，邀请矿领导、科区长和宣讲员一同走进班前会，按照一区一策、一班一例、一事一题的“六个一”谈心谈话方式，与职工膝交谈，讲担当、筑同心。分别在传统节假日、重点工作时间节点开展“温暖的嘱托、奋进的力量”“助力实现‘双过半’”“收好官开好头班前慰问”“班前暖心文化助力防

疫”等活动，为职工送上节日大福包、攻坚礼包、防疫慰问包，以心交心把形势讲透了、把任务讲明了、把思路理清了，有的放矢的文化活动纾解了职工的困惑，缓解了职工的焦虑。让职工方向明、心气顺、士气旺、干劲足，满怀信心“轻装”上岗，自觉把目标任务转化为实际行动。

### 接地气协安， 用“爱心”架通暖心桥

以女职工安全协管活动为依托，把惠民生、暖人心的实事落实做好，把贴心的温暖送到职工身边。组建“巾帼红”协安小分队，以“寒冬送温暖”“炎夏送清凉”“节日送祝福”“日常送关爱”为载体，在副井口摆起“清凉摊”、支起“瓜果摊”，立起“裁缝铺”等“爱心驿站”，送上暖心姜糖茶、爱心棉被垫、消暑时令水果、穿针引线纽扣，班前会上唱响《祝你平安》歌、演绎音舞快板《安全幸福紧相连》《《平安幸福年》以曲传情，读感谢信、致慰问信转达敬意，为坚守岗位、辛勤付出的一线职工

送上亲情叮嘱，把企业的关怀、领导的关爱传递到勤劳奋斗的职工心间。

### 多元素文化， 用“舒心”架通愉心桥

秉承文化软实力是助推矿井高质量发展的精神动力、智力支持和思想保证的工作宗旨，在守正创新、寓教于乐上下大力气、做真功夫。聚焦职工多元文化需求，打通职工文化服务“最后一米”，在班前会上让文化服务实现普惠共享。开展了“最佳拍档送幸运”“套住幸福送吉祥”“击鼓传花送祝福”“心心相映猜成语”“新年新愿贺新春”趣味活动、“劳动创造幸福”“劳有所获”“新年添福·福气连连”“幸运红包互动抽奖”等文化活动，在掌声连连、笑声阵阵的班前会上定格一幅幅温馨画面，让职工在“班组小家庭”的氛围中缓解了压力、愉悦了身心、消除了隔阂、增进了团结，激励职工以饱满的精神状态齐气顺地投入到岗位工作中。

(王长松 陈茜)

# 山东能源李楼煤业： 倾情打造职工衣食住行“幸福圈”

山东能源鲁西矿业李楼煤业从职工最关心、最实际的问题入手，优化改进“精致化”综合服务保障品质，以打造职工生活“幸福圈”，不断提升职工幸福指数。

### 办好“食”事，提升舌尖体验

民以食为天，今年初，李楼煤业通过优化餐厅运营模式，引进专业化服务团队，为职工提供丰富多样化的餐厅精致体验，真正让职工吃得好、吃得有营养。

在职工餐厅面点窗口，工作人员忙忙碌碌，早早就将热腾腾的馅饼摆在窗口准备迎接第一拨“食客”。“根据咱们职工的口味偏好，我们新推出了韭菜鸡蛋饼、南瓜饼等10余种特色面点。”现场工作人员介绍。

“我们制定了严格的餐饮服务管理与考核办法，进一步加大考核力度，提升食堂管理水平。”李楼煤业综合服务中心主任李文亮说，他们科学编排了《一周菜单》，每天保证菜品更新不少于15种，且每餐都安排专人跟班盯靠，对饭菜质量、菜品花样进行监督检查，不断提升职工舌

尖上的幸福感。

### “多姿”工装，塑造自信形象

量尺、试衣……服装定制厂家工作人员耐心细致，为每一名职工量尺寸，并引导职工按尺码试穿样品。

3月份，李楼煤业通过招标为职工选择品牌服装厂商，统一定做新工装。“此次定制的新工装包含西装、长短袖衬衣、夏季单裤、领带等共9件套，计划4月底前完成服装制作。”李楼煤业综合办公室主任杨清亮介绍。“穿上新工装一定更显精神。”为职工定做新工装，在矿区产生了热烈反响，维修加工中心员工袁维焕自豪地说，“穿出去展现的是企业形象，我们职工也更加自信。”

### 添砖加瓦，共建“永安公寓”

在手机上轻点链接，就进入了李楼煤业“永安公寓”3D实景展示，标准化的3人间、4人间宿舍里，设计精致，设施齐全。

李楼煤业“永安公寓”是鲁西矿业机关新区的一部分，也是该公司2023年民生工程重



●掘进专列出发了

点项目之一，设计改造宿舍570多间，可满足1600多名职工居住，预计今年10月份完工，交付使用。

今年大年初六，李楼煤业就采取义务劳动的形式，率先对原围墙、岗楼等物进行拆除，开始新区改造第一步。近1个月里，共组织义务劳动14场次1000多人，累计拆除建筑物1600平方米，平整场地近4万平方米，节省费用200余万元。

“企业是我们共同的家，参加义务劳动，为新区改造出把力，感到很荣幸也很幸福。”

(刘铁桥 李斌)



癸卯年  
公益广告

# 低碳节能 绿色出行

让都市生活多一些绿色，多一些畅通，多一些健康，因为建设绿色森林城市是我们共同的愿望……

